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СВІТОВИЙ ДОСВІД ЙОДОДЕФІЦИТУ ТА ДОСТУПНІ МЕТОДИ 

ПРОФІЛАКТИКИ 

Віраг М. В., Рогач І. М., Палагонич Е. С. 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

 

Вступ. ЙДЗ представляють глобальну загрозу для здоров’я особистості та 

суспільства. За даними ВООЗ, дефіцит йоду є однією з найважливіших причин, 

пошкодження мозку у всьому світі якій можна запобігти. 

Мета роботи. Ознайомитись із поточним положенням щодо йодного статусу та 

впливу на загальну популяцію та переглянути світову перспективу на доступні методи 

профілактики.  

Матеріали і методи дослідження. Офіційна статистика ВООЗ, ЮНІСЕФ та IGN 

(Глобальна Мережа Йоду), Центр громадського здоров'я МОЗ України Результати.  

Протягом останнього століття в усьому світі було докладено значних зусиль для 

боротьби з цією проблемою, хоча багато країн світу все ще відчувають дефіцит йоду. За 

світовими підрахунками приблизно 2 мільярди людей страждають дефіцитом йоду, з яких 

приблизно 50 мільйонів мають клінічні прояви та 29,8% дітей шкільного віку (246 

мільйонів) мають недостатнє споживання йоду. Серед країн з недостатнім споживанням 

йоду (47) – Україна. За даними Інституту ендокринології імені Комісаренка, найгірша 

ситуація на заході країни та на 

Чернігівщині. Середній ступінь 

відмічаємо на Житомирщині, 

Київщині, Хмельниччині і на 

решті території України – легкий 

йододефіцит. Для того щоб 

підтримувати нормальну кон 

центрацію гормонів щитовидної 

залози люди залежать від їх 

екзогенних джерел. Йод 

міститься в основному в океані і 

після перетворення в 

елементарний йод переноситься в 

атмосферу, звідки повертається 

на землю з дощем і снігом. Проте 

це повернення відбувається так 

повільно і мало, а дефіцит йоду в 

ґрунті триває. В результаті 

популяції людей та тварин, які 

повністю залежать від їжі, 

вирощеної на цьому ґрунті, мають 

дефіцит йоду. Найбільший доступ 

до йодованої солі мають люди, які 

живуть у регіонах ВООЗ у 

Західній частині Тихого океану та 

Америки – 149 країн, а люди в Східному Середземномор'ї мають найменший доступ до 

йодованої солі. Українці мають від 20 до майже 40% доступу до йодованої солі. 
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Для того, щоб щитовидна залоза виробляла достатню кількість гормонів необхідне 

повноцінне йодне харчування у всіх вікових групах. Більшість жителів України щодня 

споживає лише 40-80 мкг йоду на добу.  

Вік та певна популяція  Рекомендована доза йоду (мкг/д) 

ВООЗ, ЮНІСЕФ, (IGN), Центр громадського здоров'я МОЗ України 

Діти 0 – 5 років  90 

Діти 6 – 12 років  120 

Діти > 12 років та дорослі  150 

Вагітні жінки  250 

Жінки у період лактації  250 

Висновки. 

Ліквідація ЙДЗ за ініціативи USI (універсальна йодизація солі) можлива лише 

завдяки спільним зусиллям урядів, міжнародних органів фінансування та виробників солі 

(оскільки обов'язкового йодування солі в Україні немає і споживає її лише п'ята частина 

населення) в поєднанні з постійною освітою споживачів, щоб мотивувати їх 

використовувати цю йодовану сіль та продукти збагачені йодом. Як показали численні 

клінічні дослідження, йод не засвоюється організмом в при дефіциті селену. Тому 

ефективним заходом подолання йододефіциту є прийом вітамінних препаратів, що містять 

йод і селен.  

ГІГІЄНІЧНА ОЦІНКА БЕЗПЕЧНОСТІ ПОВІТРЯ РОБОЧОЇ ЗОНИ ПІД 

ЧАС ЗАСТОСУВАННЯ ІНСЕКТИЦИДІВ ДЛЯ ЗАХИСТУ ЯБЛУНЕВИХ 

САДІВ 

Вавріневич О.П., Ібрагімова І.В., Омельчук С.Т.  

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця  

Проблема безпечного застосування пестицидів для працівників з позиції 

професійного ризику залишається актуальною. На сьогоднішній день відомо, що хронічний 

вплив хімічних засобів захисту рослин може спричиняти зрушення в стані здоров’я 

професійних контингентів, як гострого, так і хронічного характеру, у зв’язку з їх можливим 

надходженням в повітря робочої зони. Адже відомо, що застосування пестицидів та 

недотримання заходів з їх безпечного застосування, в т.ч. індивідуальних заходів, та правил 

поводження з даною групою хімікатів може призвести до виникнення хронічних 

обструктивних захворювань легень та до інших проблем зі здоров’ям.  

Мета: гігієнічна оцінка безпечності повітря робочої зони під час застосування 

інсектицидів для захисту яблуневих садів. 

Натурні дослідження проведено на базі Уманського національного університету 

садівництва (Черкаська обл.) та Закарпатської державної сільського-господарської дослідної 

станції НААН Украйни (Закарпатська обл.). Досліджено інсектициди: Ортус, КС (діюча 

речовина (д.р.) - фенпіроксимат, 50 г/л) з нормою витрати – 1,5 л/га, однократно, Ампліго 

150 ZC, ФК (д.р. хлорантраніліпрол, 100 г/л + лямбда-цигалотрин, 50 г/л) – 4,0 мл / 100 м2, 
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